## 西藏珠峰资源股份有限公司 2024 年度"提质增效重回报"行动方案公告

本公司董事会、全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述 或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

西藏珠峰资源股份有限公司(以下简称"公司")于2024年4月28日召开 第八届董事会第二十六次会议,审议通过了《公司2024年度"提质增效重回报" 行动方案》。有关详情如下:

根据国务院《关于进一步提高上市公司质量的意见》、中国证监会《关于加 强上市公司监管的意见(试行)》、上海证券交易所《关于开展沪市公司"提质增 效重回报专项行动"的倡议》等相关要求,为进一步提高西藏珠峰资源股份有限 公司(以下简称"公司")经营发展质效,增强投资者回报,推动公司高质量发 展和投资价值提升,制定2024年度"提质增效重回报"专项行动方案。

一、聚焦主业、做优做强,提升价值创造能力。

公司的主要业务为有色金属矿山采掘和选矿,并通过控股公司开始锂盐湖资 源的开发。主要产品为铅精矿(含银)、锌精矿和铜精矿(含银)。公司生产的精 矿产品经下游冶炼企业加工成相应的金属产品后,广泛应用于社会经济各领域。 公司旗下南美阿根廷锂盐湖开发正申请 3 万吨/年碳酸锂当量锂盐产能环评,一 旦通过即可投资建设。

## (一) 塔吉克斯坦的超大型铅锌铜银多金属矿山开发

2015年8月,公司通过重大资产重组(发行股份购买资产),收购了注册于 塔国北部的塔中矿业有限公司(以下简称"塔中矿业")100%股权,开启了建设 "一带"沿线塔国有色金属矿山项目的新篇章。

塔中矿业拥有"阿尔登一托普坎"铅锌银多金属矿区的4个采矿权和3个勘 探权,资源保有矿石量近一亿吨,铅锌铜银金属量合计近600万吨。据不完全统 计, 塔中矿业的矿山资源储量、金属量和平均品位等综合指标位居全球同类型矿

山第六,是我国企业"走出去"在中亚地区获取的最有战略意义及经济价值的多金属矿山资源。

塔中矿业自 2007 年成立以来,至今已在塔国稳定生产了 15 年,累计在塔国投资超过 6 亿美元。2015 年以来,塔中矿业曾连续 5 年位列塔国利税贡献第一,其中 2018 和 2019 两年,塔中矿业的工业平均产值约占塔国工业总产值的 10%,占 GDP 的 3.5%;贡献的利税达到塔国利税总额的 5%。2017 年至今,塔中矿业累计分配给公司的现金分红金额超 30 亿元。在创造可观经济效益的同时,塔中矿业还进行了大量的公益性捐助,通过在塔国当地援建学校,投资修路,职业培训等多种渠道和项目提高社会效益增加值,得到塔国政府和民众的高度肯定,并获得多项个人和集体的奖励、荣誉。

近几年来,公司深化提炼了"一体两域"的发展战略布局,其中,以公司全资子公司塔中矿业在塔吉克斯坦拥有的超大型铅锌铜银多金属矿山为中心,确立2025年达到年600万吨矿山处理产能目标;打造塔吉克斯坦北部有色金属产业园区;完成治炼厂二期工程建设,产出电解铅、电解银、冰铜;构建与塔国周边国家相关治炼企业优势互补的协同发展生态圈,并不断辐射到中亚地域,成为全球铅锌金属重要的上游原料供应商。

## (二)阿根廷盐湖项目开发进展

2018 年 4 月,公司控股子公司西藏珠峰资源香港有限公司(以下简称"珠峰香港")以 2.0673 亿美元收购并私有化加拿大创业板上市公司锂 X 能源有限公司(以下简称"锂 X 能源")100%股权。其中,珠峰香港全资子公司阿根廷锂钾有限公司(以下简称"阿根廷锂钾")在安赫莱斯盐湖的矿权面积达105.34平方公里,等价碳酸锂资源储量205万吨,其资源禀赋和质量均远超国内同类型盐湖,在全球已探明锂盐湖项目中也具有领先优势。全资子公司阿根廷托萨有限公司(简称"阿根廷托萨")拥有全球第三大盐湖,也是"锂三角"尚未开发的最大锂盐湖阿里扎罗盐湖的11个探矿权,覆盖湖区面积363平方公里。

2023 年,公司在 8 月初完成了安赫莱斯盐湖项目五万吨环评报告材料的调整完善和补充;11 月下旬组织着手准备三万吨规模材料的调整补充工作,于 2024年1月中完成补充;工勘工程继 2022年完成生产装置区和营地区域工勘基础上,完成了工厂装置区和尾卤库大坝的工勘钻孔和探槽开挖,全部完成所需工勘任务;

在吸取 2022 年 4 口淡水井钻探经验的基础上,通过物探信息和地下淡水分布情况的详细研究,重新编制后续淡水资源勘探钻井计划,已成功钻探 2 口水质优良淡水井;完成阿里扎罗盐湖物探工作,并积极推进勘探工程。优化了物探计划、确定了物探路径,完成了全域物探工作。已完成二口勘探井作业。

截至 2023 年末。累计已完成基建等投资 4.68 亿元。

2024年,公司除了既定工程项目推进,其他等待和取决于环评报告的进展。

二、尊重股东、回报股东,努力提高分红水平。

公司高度重视对投资者的合理投资回报,在保证主营业务发展合理需求的前提下,结合实际经营情况和发展规划,公司遵照相关法律法规等要求严格执行股东分红回报规划及利润分配政策,为投资者带来长期、稳定的投资回报,增强广大投资者的获得感。

2017 至 2019 年度,公司累计向投资者分红金额每股 1.54 元,累计分红金额达到 10.84 亿元,远超公司上市时的募资总额(4.075 亿元)。

2020年以来,受客观因素影响,公司经营情况不甚乐观,但公司积极响应市场需求,在2021年9月制定了《公司未来三年(2021—2023)股东分红回报规划》。

2023年度,公司未能实现盈利,因此本年度的分红方案为不分红,不转增。在此向广大投资者致以真诚的歉意。

2024 年,公司制定了《公司未来三年(2024—2026)股东分红回报规划》,公司将在正常持续经营的前提下,根据所处发展阶段,结合公司经营现状、业务发展规划及营运资金投入情况等,为投资者提供连续、稳定的现金分红,积极开展回购,提振市场信心,持续提升股东回报水平,落实打造"长期、稳定、可持续"的股东价值回报机制。

三、深化改革、创新驱动,加快发展新质生产力。

着力提高科技创新能力。利用好公司的院士专家工作站,强化公司科技创新力量,创新产学研合作机制,加强科技协同攻关与技术改造创新,依靠科技进步提升探矿采矿能力,提高盐湖锂盐回收率,充分发挥创新平台引领作用。

着力推动绿色低碳发展。响应国家"双碳"目标,坚定绿色发展定力,对标一流企业,重点抓好"两降一升"工作,持续降低企业能耗和碳排放总量,不断

提升固废、危废资源综合利用水平。

着力推动数智化转型。积极推进智能化矿山、智慧工厂建设,实现减人、增效、保安的目标。优化办公自动化系统,健全完善财务管控系统、销售管理信息 化系统,推动公司管理信息化水平的全面提高。

四、畅通渠道,强化沟通,增强公司透明度。

公司高度重视投资者关系管理,持续不断完善投资者关系管理相关制度,积极建立与资本市场的有效沟通机制,全面保障投资者,尤其是中小投资者的知情权及其他合法权益。

2024 年,公司将进一步扎实做好投资者关系管理工作,努力打造开放、透明、互动的投关体系,有效传递企业价值。一是建立健全信息披露工作流程,提高信息披露质量。以法律法规为基础,以投资者需求为导向,加大经营信息、行业信息、社会责任等与投资者决策相关的信息披露工作力度,确保信息披露的充分、及时、有效。二是畅通公司与投资者之间的沟通渠道,积极通过热线电话、邮件、接待投资者来访、e 互动、业绩说明会、路演、反路演、电话会议等多种方式,主动加强与投资者之间的沟通,加深投资者对公司生产经营情况的深入了解。三是丰富交流方式,强化双向互动。主动加强与公募基金、证券分析师、新闻媒体、监管机构、中小投资者等相关方的互动交流,积极通过说明会等方式,对公司定期报告、临时公告进行解读,邀请投资者到公司进行实地参观、座谈交流。一方面将公司的发展战略、经营动态、重点工作等向资本市场进行宣传推介,提高市场透明度;另一方面广泛耐心地倾听投资者的诉求,将其意见、建议反馈给公司管理层,促进公司治理和经营管理水平的持续提高。

五、规范运作、稳健经营, 夯实公司治理根基。

良好的公司治理是企业科学决策、稳健经营的重要保障。公司将严格按照《上市公司治理准则》和规范运作相关要求,持续完善公司治理结构,提高规范运作水平,不断优化公司内控制度,进一步提升经营决策的科学性和有效性;不断加强公司治理能力建设,深度落实董监高法律法规培训,强化合规意识,切实推动公司高质量可持续发展。

同时,公司也将不断加强对控股股东、实际控制人、董监高人员等"关键少数"的培训宣传,切实增强相关人员红线意识,坚决杜绝非经营性资金占用、违

规担保等行为, 严守合规底线, 强化履职尽责。

2024年,公司将继续以铅锌矿山开发及盐湖矿产资源开发为主业,坚持"(内部)国际化管理团队+(外部)专业化运营团队"的现代矿业企业运营管理模式,以国际市场标准评价和衡量自身工作,成为现代化矿山企业的典范。同时,公司也将切实履行上市公司的责任和义务,将投资者利益放在更加突出的位置,聚焦主业、规范运作、稳健经营,持续提高公司治理能力、竞争能力、抗风险能力、回报能力,并认真履行社会责任,持续推动绿色高质量发展,全方位推动企业高质量发展再上新的台阶!

特此公告。

西藏珠峰资源股份有限公司 董 事 会 2024年4月30日